

人社部发布100个短缺职业排行

为用人单位招工和劳动者求职提供方向性指引

据中工网消息 近日,人社部官网公布了《2019年第三季度全国招聘求职100个短缺职业排行》。据了解,该排行由中国就业培训技术指导中心发布,其信息来源于全国102个定点监测城市公共就业服务机构填报的人力资源市场招聘、求职数据。这100个需求职业中,42个属于社会生产服务和生活服务人员,36个属于生产制造及有关人员,17个属于专业技术人员,这三类需求人员占比达95%。

据了解,排行表上,排在最前面的职业

需求短缺程度大于排在后面的职业。其中,最紧缺的前10种职业包括营销员、收银员、餐厅服务员、保安员、保洁员、商品营业员、家政服务员、车工、焊工、装卸搬运工。

同时,社会广泛关注的快递员、育婴员、养老护理员、社会工作者、幼儿教育教师等职业,也出现在这份短缺职业排行表上。

“这次发布的职业排行,是在采集102个定点监测城市公共就业服务机构人力

资源市场招聘、求职等供求数据基础上,剔除无效数据后汇总了其中90个城市的招聘需求人数和求职人数的缺口数量和填报城市数量加权取值后从大到小排列,取前100个职业形成排行。”中国就业培训技术指导中心负责人表示。

此次发布的排行内容中,除了职业名称、职业代码、职业定义,还有需求典型城市信息。这位负责人解释道,“这是填报该职业需求的具体城市名单,便于求职者了解该职业哪里短缺。”

据悉,此次招聘求职100个短缺职业排行的发布,及时搜集汇总反映人力资源市场招聘求职的动态需求,主要为正在推进实施的大规模职业技能培训工作服务,提升培训的针对性、实效性。同时也为用人单位招工和劳动者求职提供方向性指引。

“下一步,全国层面初步考虑以半年为周期定期发布数据,同时推动各省、各城市结合实际建立定期收集发布本地区短缺职业(工种)目录或排行的制度。”这位负责人透露。

树牢底线思维 有效管控化解风险

省总邀请专家辅导宣讲意识形态工作

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员严歆然)为了使省总机关全体党员干部充分认清意识形态工作的深刻含义,牢固树立意识形态的阵地意识,牢牢把意识形态的领导权、管理权和话语权,树牢底线思维,围绕全面从严治党主体责任落实和“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实把工作抓细抓实,全面落实意识形态工作责任制,有效管控化解风险,确保意识形态领域安全,为工会工作发展营造良好的舆论氛围,11月25日上午,省总党组理论中心组集中专题辅导暨机关第152期“每周一学”学习会专门邀请省委宣传部讲师团团长李斌,以《意识形态工作与我们的使命》为主题,深入浅出、全面详实地作了一场精彩而生动的专题辅导报告。

李斌通过大量生动案例,以深厚的政治素养、开阔的学术视野、扎实的理论功底、长期的工作实践经验,围绕“意识形态

的内涵及其极端重要性”、“如何看待当前意识形态工作局面”、“广东意识形态斗争的主要形式及表现”、“做好意识形态工作思考”四个方面,就如何落实意识形态工作责任制进行了深刻阐述。同时,针对做好新时代意识形态工作,提出了具体可行的工作思路和办法。专题辅导报告使聆听的党员干部深刻认识了意识形态领域斗争的长期性、艰巨性和复杂性,学会如何牢牢掌握意识形态工作的领导权。

“我国意识形态特征包括实事求是、开放包容和高质高效。”李斌指出,意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全。要从当今世界正在经历百年未有之变局,中国正在走近世界舞台中央、中美关系进入大国竞争模式的这一时代背景下,看待意识形态工作的复杂性;要从苏联解体的过程和教训中,看到加强意识形态工作的重要性;要从广东地处“两个前沿”,特别是

西方敌对势力利用香港反修例事件推动“颜色革命”中,看待我省意识形态工作的严峻性和复杂性。

如何做好新时代意识形态工作?李斌表示,要建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,要抓好根本,做好“巩固马克思主义在意识形态的指导地位,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础”,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,在推动社会主义核心价值观落细落实上下功夫。此外,要讲好中国故事,构建具有强大生命力和创新力的社会主义精神文明,构建具有强大感召力和影响力的中华文化软实力。

省总领导张振飏、冯建华、叶向阳、刘国斌参加学习会,李和森主持学习会,省总机关党员干部职工、直属单位班子成员等100多人聆听了辅导报告。

我省推进大湾区职称评价和职业资格认可先行先试

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员粤仁宣)由于报名人数较多,今年港澳导游及领队认证培训将由原定两期培训扩大至五期,每期60人,共培训约300人。记者近日从省人社厅了解到,未来广东省还将从制度上持续推动医师、教师、律师、建筑规划师、专利代理师、注册会计师等多个行业港澳专业人才在粤港澳大湾区内地便利化执业。

日前,省人社厅、省教育厅、省民政厅、省司法厅、省财政厅、省住房城乡建设厅、省文化旅游厅、省卫生健康委、省市场监督管理局等9部门联合印发《关于推进粤港澳大湾区职称评价和职业资格认可的实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》将从构建全面开放的粤港澳大湾区职称评价体系、推进各领域粤港澳大湾区职业资格认可,促进港澳人才在大湾区内地便利执业、完善粤港澳大湾区人才评价融合发展机制等三方面,推进粤港澳大湾区职称评价和职业资格认可,促进粤港澳大湾区人才自由流动。

在职业资格认可方面,方案坚持以“分类有序、突出重点、先易后难”作为基本原则,提出建立不同领域、不同职业、不同层次的资格认可机制,先期选择市场成熟度较高、社会需求量较大和社会重点关注的专业领域,成熟一个推动一个,以单边认可带动双向互认。

其中,在文化旅游领域,香港、澳门导游及领队首批60名港澳导游经培训认证合格并已在珠海横琴新区换证便利执业。

截至10月31日仅一个月时间,港澳导游及领队横琴带团数量就有5个,涉及横琴执业港澳导游及领队共7人次,旅游团游客数量共计225人。

全国新区经开区高新区首届职工健康运动会在穗闭幕

广州开发区获团体总分第一名

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员范敏玲 张成)11月24日下午,2019年全国新区经开区高新区首届职工健康运动会在广州黄埔体育中心圆满闭幕。广州开发区代表队斩获4项冠军,获得团体总分第一名。

据介绍,本届职工健康运动会今年6月开赛,先后在全国多个新区经开区高新区举办了乒乓球、羽毛球、毽球、足球、电竞、篮球6场赛事,8万多名职工参与其中。广州开发区作为本届运动会的主会场,承办了田径和趣味体育两项赛事。

经过近6个月的激烈角逐,广州开发区、天津滨海新区、北京经开区、扬州经开区、广州南沙开发区、重庆两江新区、秦皇岛经开区、山西综改示范区、沈阳经开区、湛江经开区获得团体总分前10名。广州开发区代表队获得了4项冠军,最终取得了田径比赛团体总分第二名、趣味体育团体总分第一名和首届职工健康运动会团体



■参赛职工齐心协力进行“同心鼓”趣味体育项目
蓝娟/摄

总分第一名的好成绩。

参赛职工李晓宇是在广州开发区工作的一名教师。他对记者表示,“职工健康运动会给教师们搭建了一个很好的运动平台。希望今后还有机会参加。”

闭幕仪式上,进行了会旗交接仪式。广州开发区总工会代表将会旗移交给下一届职工健康运动会承办单位大连金普新区总工会代表,继续传递“落实健康中国行动 实施职工健康工程”的赛会精神。